

defunción la tarde
Real So
cuatro comen
uropa y la Re
terminó con el
le haber domi
ante el medi
l y empató Co
logró tanto Mi
e minutos par
or del Europa
con el resulta
Europa
rtel.
muere de
ZO.
ue hemos recop
las ocho y me
de la Guardia
paseo de Cana
ía Cosme Robi
ntraba limpia
mala fortuna de
se, penetrándola
tado izquierdo
te en el acto.
ción acudieron
es encontraron
na vida al des
se personó en el
juez instructor
etario. Después
a los guardias
elillo ordenó al
al depósito ju
cimiento le ser
ha debido a la
yo Cosme Rob
riedas
ia oídos.
gado del
SARA SU
O
los
es.
IBER
ERÁ
ntander
Apartado 165
ruido, 42
na importan
ingleses para
2, invito a las
s en el arte de
estensas col
más depura
as por el arte
sus artículos
erfección en el
idad la confe
jes sin prueba
ase.
GA
ntander
o de
apilla
A
PERTANGO
de

CRONICA DE BERLIN

¿LA PAZ O LA GUERRA?

Me gusta preguntar, de vez en cuando, y de hacer preguntas que puedan desconcertar a mi interlocutor. Esto me resulta un poco divertido, aunque no lo sea tanto para el referido interlocutor. Veamos: Hoy paseaba yo tranquilamente con mi amigo Guillermo. Aquel buen amigo que ya en alguna otra ocasión ha pasado por mis crónicas, dejando en ellas algo del sentir del pueblo alemán.

Hablábamos de arte. Esto es materia en la que se encuentra muy sólidamente cimentado mi amigo Guillermo. Después de un silencio que ha motivado un concepto nuevo, que nos hemos puesto a considerar mentalmente, le he preguntado, en forma que le ha sorprendido:

—¿Vamos hacia la paz o hacia la guerra?

Guillermo se me ha quedado mirando, con ese temor que miran las gentes a una persona, de la que se sabe que cuenta manías o perturbaciones mentales. Insisto:

—Usted cree, sinceramente, que vamos hacia la paz o hacia una nueva guerra?

—Cree que no me hacía usted la pregunta en serio.

—Completamente en serio.

—Pues es muy difícil de contestar. Como ser humano, desligado de todo vínculo patriótico, tan sólo como poseedor de este planeta, le haría la afirmación de mi deseo, que ha de ser el de todos los hombres de buena voluntad, que mi optimismo pretendo que sea mayoría; pero como ciudadano perteneciente a un país, debo decir que me parece que hacia la guerra. Y no es que los pueblos sientan el deseo de volver a reanudar el diálogo de fuego que sostuvieron durante cuatro años. Es que temen que exista uno entre ellos, más impulsivos, que se olvide de todos los horrores y les encuentre desprevenidos. Por eso vamos hacia la guerra, y estamos alertas a cualquier movimiento que se produce en cualquier país. En suma; los pueblos han perdido la mutua con-

flanza, y ya no creen en la inviolabilidad de los tratados, ni en la buena fe que se manifiesta a gritos.

—Doloroso.

—Muy doloroso, en efecto. Y a mí me dolería más, si sólo fuera un sentimiento alemán; pero como esto no es un sentimiento alemán, sino un sentimiento esparcido por todo el mundo, casi es mejor desear un derrumbamiento total, a ver si de esta forma tenía arreglo la cuestión.

—No le parece, amigo Guillermo, que actualmente la Humanidad está en un plano de decadencia, en lugar de en un plano de civilización superlativa?

—Me parece, sencillamente, que la Humanidad es la que avanza. Lee que tienden a desaparecer son los pueblos. En cuanto desaparezcán las líneas divisorias—no lo veremos ni usted ni yo, que hemos sido designados para vivir en la época transitoria—pero no quiere decir que no nos podamos dar cuenta de la época que se avecina, y a la formación de la cual, todos contribuímos, sin darnos muy exacta cuenta del papel que vamos representando.

—¿Y de momento?

—La dolorosa perspectiva de una guerra.

Hemos vuelto a quedar silenciosos, para poder hacer íntimas consideraciones. Yo vuelvo a preguntar.

—¿Pero Alemania?

—Creo, sinceramente, que no iniciará. Al menos, ese es el sentir de todos los que somos buenos patriotas.

—¿Espera solamente?

—Eso es. Espera y procura, como los demás pueblos, no estar desprevenido. Siempre fuimos prudentes.

Y como vea que deseo seguir por este camino de la política, un poco escabroso, corta el paso diciendo:

—Decíamos que el nuevo sentido del color...

Yo me resigno, y seguimos hablando de arte.

MAX GRUNEWALL
(Prohibida la reproducción).

despacho el gobernador civil señor Iscar Peyra, nos dijo que había conferenciado telefónicamente con el Ministerio de la Gobernación, dándole cuenta de las aspiraciones de los detenidos políticos por los sucesos del pasado diciembre.

El señor Peyra nos dijo que sería muy fácil que la jurisdicción militar se inhibiera en el proceso de tres de los detenidos, pasando dichos procesos a la jurisdicción civil.

El gobernador civil siguió diciéndonos que entre las visitas que había recibido recordaba la de don Tomás Egido, la del primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Ampuero, presidente de la Cruz Roja, presidente y contador del Colegio de Farmacéuticos, don Pedro Ojejo y don Angel Trueba, concejales del Ayuntamiento de Ampuero, tñia representación de la Federación Local de Sindicatos, presidente del Consejo de Administración y director del Banco Mercantil, secretario de la Federación Obrera Montañesa, señor ingeniero jefe de la Jefatura de Industria, don Eduardo Pereda Elordi, don Arturo Casanueva y don Alberto R. Arango, como delegado de la Sociedad Patronal de Panaderos.

AVISO IMPORTANTE
Para la reparación de calzado tanto de cuero como de crepé, no hay mejor casa en Santander que EL SANATORIO PRUEBE V. Y SE CONVENCERA
Plaza de las Escuelas, frente a 'El Cantábrico'

Sucesos locales

Casa de Socorro
En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas entre otras las siguientes personas:
Alberto Bada Sáinz, de 25 años, de una herida incisa en la muñeca izquierda, causada cuando estaba trabajando.
Abelardo B. García, de 17 años, de una fuerte contusión en la región torácica y en la abdominal, producida al sufrir un encontronazo con otro joven de su edad, cuando estaban jugando un partido de fútbol.
Félix Castillo Madrazo, de cinco años, de una herida contusa con colgajo, en el labio inferior.
Gerardo Cano Gómez, de cinco años, de una contusión en la región temporal izquierda, causada por una cox que la dió un burro.
Domingo Cubero Berjón, de ocho años, de una herida contusa en la región occipital, producida por una pedrada.

Periodistas salmantinos en Santander.

Ayer se verificó el acto de entrega del fajín y bastón de mando al señor Iscar Peyra.

A las once de la noche del sábado, llegaron en automóvil a Santander los periodistas salmantinos don José Sánchez Gómez, redactor jefe del «Ade-lanto»; don Rufino Aguirre, redactor

del mismo periódico, y don Luciano Sánchez Fraile, de «La Gaceta Regional», comisionados por la Asociación de la Prensa de Salamanca, para hacer entrega al digno gobernador civil de esta provincia don Fernando Iscar Peyra, del fajín y bastón de mando que a quella entidad, de la que ha sido presidente, acordó regalarle.

Los compañeros salmantinos se dirigieron directamente al Gobierno civil donde visitaron al señor gobernador del que son huéspedes.

EL ACTO DE ENTREGA

Los periodistas salmantinos cumplieron su misión ayer por la mañana, celebrándose el acto dentro de la mayor sencillez en el despacho oficial con asistencia del presidente de la Asociación de la Prensa de la capital y otros compañeros.

Terminado el acto de entrega, don José Segura invitó al señor Iscar y compañeros de la Prensa de Salamanca a una «mariscada» en los locales de la Asociación.

Al mediodía el señor gobernador civil obsequió con una comida, en el Salón Rojo de Royalty, a los periodistas salmantinos y a los santanderinos que hacen información en el Gobierno civil.

Por la noche cenaron con el señor Iscar Peyra, además de sus compañeros de Salamanca, los directores de los periódicos de Santander.

La Asociación de la Prensa santanderina organizó ayer tarde una excursión marítima a Pedrosa y el Sardinero en honor de los periodistas de Salamanca, de la que éstos se mostraban encantados.

Esta tarde se organizó una excursión a Santillana para que los compañeros forasteros conozcan la histórica villa y la cueva de Altamira.

Los periodistas salmantinos regresarán mañana en el rápido a su residencia.

VICENTE CARRERO BARNET

MEDICO CIRUJANO
Actos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por insultos y amenazas.
Por los agentes de la Benemérita del puesto de Cabezón de la Sal, ha sido puesto a disposición del juez correspondiente al vecino de Roiz, Manuel Vigo Rodríguez, de 45 años, quien por resentimientos anteriores, que tenía con el jefe de la estación de dicho pueblo, don Mariano Gago Aparicio, entró en el domicilio de éste, e insultándole y amenazándole.

Ateneo Popular.

Hoy lunes, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro el culto y distinguido catedrático, director del Instituto, don Emilio Moreno Alcañiz, que desarrollará el tema «Lo fácil y lo difícil que es inventar», y cuya disertación será ilustrada con proyecciones.

PARTIDO REPUBLICANO-RADICAL SOCIALISTA

También celebraron ayer su anunciada reunión los republicanos radicales socialistas para nombrar nueva Junta directiva y definir su actitud ante las próximas elecciones municipales.

Fueron elegidos tres miembros más con los seis que formaban la directiva provisional para constituir la definitiva dejando a los elegidos la facultad de distribuirse los cargos.

Se trató después de fijar la actitud del partido ante las anunciadas elecciones municipales, acordándose tomar parte en ellas, procurando la unión con todos los demás partidos de la izquierda.

Se nombraron dos representantes: uno por la Junta directiva y otro por la general, para que se pongan al habla con los representantes de las demás agrupaciones antidinásticas, para acordar la formación del frente único antimonárquico.

Fueron elegidos quince candidatos. Se acordó que los representantes del partido llevaran a la reunión que celebrarán con los de otras agrupaciones los mejores propósitos de transigencia en el reparto de candidatos, y aceptar la unión con los reformistas a reserva de lo que acuerden los demás partidos.

La política en la Montaña

Es posible que hoy quede constituido el frente único de las izquierdas

La jornada de ayer fué excelente para las ideas democráticas. Socialistas y republicanos siguiendo la pauta trazada por federales y radicales adoptaron acuerdos en sus respectivas asambleas inspirados en un espíritu de transigencia admirable para llegar a la formación del frente único antidinástico en Santander.

Esta tarde, cuando cerrábamos esta edición, se reunían los representantes de las diversas fracciones democráticas para acordar definitivamente los candidatos que corresponderán a cada una de ellas y las bases definitivas del bloque que formarán para luchar en la próxima contienda electoral.

La impresión que tenemos es que de este frente quedarán probablemente excluidos reformistas y constituyentes, lo que sinceramente lamentaremos, pues hubiéramos deseado que los partidos de la izquierda llegaran a una inteligencia para asegurar así mejor su triunfo indiscutible frente a las derechas monárquicas.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN IR CON LOS REPUBLICANOS A LAS ELECCIONES

A las tres de la tarde se reunió ayer la Agrupación socialista en la asamblea general para tratar de diversos asuntos y entre ellos la conducta a seguir en las próximas elecciones municipales.

Se registraron numerosas altas, algunas de maestrós de primera enseñanza.

Se acordó conmemorar el día dieciocho el aniversario de la Comune designando al maestro Berra para hablar en el Astillero en dicho acto y a Emilio Rodríguez en Santander.

Se trató a continuación de la unión con las agrupaciones republicanas de la Montaña acordándose la formación del frente único de las izquierdas con la exclusión de reformistas y constituyentes por no haber hecho ambos partidos declaración antimonárquica.

Se nombraron representantes para tratar de la formación del frente único de las izquierdas con los demás partidos democráticos, a Bruno Alonso, Cándido Cubillas y Antonio Vayas.

En cuanto al número de candidatos que se asignará a cada partido, se acordó que a los tres partidos republicanos se les considere como uno solo, a los efectos de la asignación de puestos, como se ha hecho en Madrid y otras capitales, pero sin hacer de la propuesta cuestión de gabinete, pues la Agrupación Socialista desea dar una prueba más de su desinterés y espíritu de transigencia para lograr que las izquierdas luchen unidas frente a la coalición monárquica.

La Agrupación socialista continuará esta noche su asamblea en la que sus delegados darán cuenta del resultado de su gestión cerca de los representantes de los partidos republicanos y se tratarán asuntos que quedaron pendientes de deliberación en la sesión de ayer.

LA CONSTITUCION DEL FRENTE UNICO DE LAS IZQUIERDAS

Como anteriormente dejamos dicho, a las seis de la tarde ha comenzado la reunión de los representantes de las agrupaciones santanderinas de la izquierda, para acordar las bases de formación del frente único que formarán en la próxima contienda electoral.

Al cerrar la edición las impresiones eran optimistas, creyéndose que hoy quedará definitivamente formado el bloque antidinástico.

LA REUNION DEL PARTIDO LIBERAL CONSERVADOR

En el salón rojo del Hotel Royalty se celebró ayer la Junta general del partido liberal conservador con asistencia de los ex representantes en Cortes, diputados provinciales, alcaldes y concejales de Santander, varios ex diputados provinciales y ex concejales y una numerosa y escogida representación de los términos municipales de la provincia.

Se dió cuenta por el Comité interino nombrado hace un año, de su gestión, así como de los sucesos ocurridos durante ella, y por aclamación fué aprobada, con un voto de gracias muy expresivo para dicho Comité.

Se procedió al nombramiento de Comité directivo definitivo y también por aclamación fué elegido el mismo que provisionalmente actuó hasta ahora, formado por los señores don Leandro Mateo, don Fernando López Dóriga y don Emilio López Bisbal.

Después se reunieron los asistentes en íntimo y fraternal banquete donde se brindó por España, por el rey y por la Montaña y la prosperidad del partido.

En la reunión no se trató de política local, dejándose a todas las organizaciones del partido de la provincia en libertad de acción para acordar las coaliciones que crean «más oportunas» en las diferentes localidades.

En la capital los liberales conservadores irán en bloque, como ya es público con los liberales, católicos y mauristas.

ROGELIO GARCIA GONZALEZ

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puento 8

EUTRAPELIA

Ciudadanía.

La jornada de ayer ha constituido una prueba concluyente para demostrar como estamos ganando en ciudadanía los santanderinos.

Por la mañana hubo movilización de fuerzas políticas, reuniones, debates y acuerdos relacionados con las elecciones municipales que según afirman muy seriamente derechas e izquierdas, (en esto están todos de acuerdo) van a ser el punto de partida para la reconstrucción del Estado que hará la felicidad de los españoles.

Por la tarde, nuestro equipo de fútbol dejó bien puesto el pabellón santanderino en los campos de snort madrileños empaquetando con su contrario.

Después de esta jornada, nadie podrá dudar del porvenir espléndido que espera a Santander.

Porque por exigente que se sea no creemos que se pueda pedir más, sobre todo en una sola jornada.

Claro que el punto ganado por nuestro equipo camión no hará subir automáticamente el valor de la peseta, ni es probable tampoco que la sola designación de candidatos para futuros concejales garantice un inmediato saneamiento de nuestra hacienda municipal. Pero todo en este mundo es cuestión de paciencia. Lo importante es que el optimismo exaltado y extendido por estas pruebas felicitosas se mantenga, que lo demás, vendrá rodado.

Ya verán ustedes como el día menos pensado sube un punto la peseta y la hacienda municipal avanza saneada.

Con ciudadanía se consigue todo.

G.

En Las Fraguas.

Chocó el tren correo con una máquina en maniobras.

El tren correo de la línea del Norte, que tiene su salida de Santander a las seis y diez de la tarde, al llegar a la entrada de agujas de la estación de Las Fraguas, chocó contra un especial que en aquel preciso momento realizaba maniobras para cambiar de vía.

El encontronazo fué violento, aunque no revistió mayores proporciones debido a la corta velocidad que por dicho lugar llevaba el convoy.

Resultaron heridos el maquinista y el fogonero del especial.

El primero, que lo parecía de más gravedad, fué recogido inmediatamente por el personal de la estación y por algunos viajeros, trasladándole a la camioneta 3.466 de esta matricula, que venía con dirección a esta ciudad, que le condujo a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa con pérdida de sustancia en la frente, otra en la nariz, varias contusiones erosivas en ambas manos y otra extensa en la parte superior de la pierna izquierda.

Después de ser convenientemente asistido fué trasladado a su domicilio.

El fogonero, llamado Pablo Martínez Martín, de 25 años, fué curado en la estación de Las Fraguas, de varias quemaduras en la cara y en los ojos, ocasionadas al explotar un candil de carburo que llevaba encendido en la máquina.

La vía quedó interceptada, por cuyo motivo todos los trenes ascendentes y descendentes han sufrido algunas horas de retraso.

Instalada una vía provisional, esta mañana se reanudó el servicio, llegando por tal motivo el tren correo con unas tres horas de retraso.

Entre los viajeros afortunadamente no hubo ningún herido.

Actualidad santanderina

EN LA ALCALDIA

Como habíamos anunciado, y para designar el número de concejales de que ha de estar compuesta la Corporación municipal, ayer a las doce se reunió el Pleno del municipio.

Considerada la actual división de los distritos y a propuesta de la Alcaldía, se acordó por unanimidad elevar el número de treinta y siete hasta cuarenta, siendo estas tres concejalías distribuidas entre otros tantos distritos en los que exista mayor número de electores.

La reunión del Pleno duró escasamente unos veinte minutos.

También se reunió la Comisión de Quintas.

Se revisaron las exenciones anteriores y se resolvieron las incidencias presentadas para el reemplazo actual.

Para determinar la situación de los expedientes de prófugos, se celebrará otra reunión el próximo día 12 de abril.

Recepción de un título
En la sección administrativa de primera enseñanza se ha recibido un título de licenciado en Medicina y Cirugía, expedido por la Universidad de Valladolid a favor de don Luis Sierra Cano.

Una nota de la Comandancia de Marina.
Por esta Comandancia de Marina se interesa la presentación (Sección de secretaría) del inscripto de Caramiñal Juan Rey Lago, quien elevó instancia al excelentísimo señor capitán general del Ferrol, pidiendo su cartilla naval.

EN EL GOBIERNO CIVIL
Esta mañana, al recibimos en su

Este número ha sido censurado por el Gobierno civil



—Soy un pobre fotógrafo sin trabajo. ¿No podría usted darme algo para ayudarme?
—Sí, hombre, sí. Una «negativa».

A GUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas pliso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadrerías de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrar, y dos para ribetear, de igual marca

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla :-:

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

LOS DEPORTES

FUTBOL

Los campeonatos de Liga.

PRIMERA DIVISION

Europa, 2-Real Sociedad, 1. Español-Barcelona (suspendido), Arenas, 3-Athletic, 2. Real Unión, 4-Alavés, 1. Real Madrid, 0-Racing, 0.

J. G. E. P. F. C. P

Table with 5 columns: Team, G, P, E, D, Pts. Rows include Athletic Bilbao, Racing, Real Sociedad, Arenas, Barcelona, Madrid, Español, Deportivo Alavés, Real Unión, Europa.

Descartaremos de estos comentarios al Europa-Real Sociedad que el sábado ya comentábamos. Solamente repetiremos la baja forma que los realistas van demostrando en esta segunda vuelta.

De todos los partidos ayer celebrados en esta primera Liga, ha sido el de Ibañondo el que ha dado el resultado inesperado. Sobre el papel se presentaba como favorito el Athletic.

El Arenas, el equipo que se va arrastrando en estos tiempos de profesionalismo, y que a fuerza de muchos trabajos sigue alternando con éxito entre los equipos de dinero. Ayer ha conseguido una victoria que le vuelve mucha de su antigua fama y consigue que al igual que antaño por muy bien que los atléticos se encuentren, siempre estos Arenas-Athletic serán una incógnita.

Ayer en Ibañondo dos grande clubs vascos frente a frente, los dos eternos rivales. Gran triunfo el de los humildes, el equipo de nervio de mayor entusiasmo, el equipo de los hombres de arrastos que siempre cabalgan sobre el más florecido optimismo.

No hay duda que el Arenas es el equipo que jamás se entrega, pasará por momentos angustiosos pero el día menos pensado revive animoso y fuerte como antes.

El Athletic de Bilbao, el equipo que mayores resultados consigue en su campo, se desinfla en cuanto salen a jugar en campo enemigo. El Athletic de este año es el gran equipo casero, equipo que no sabe jugar más que en compañía de la familia; equipo de una gran línea defensiva con mucha pólvora, pero que al salir de casa se humedece y no dispara.

A pesar de todo lo dicho, los bilbaínos siguen ocupando el primer lugar de la clasificación y son los favoritos del torneo.

El encuentro Español-Barcelona ha sido suspendido por las razones que en otro lugar de este número detallamos.

El Real Unión tenía que poner todo su entusiasmo al partido de ayer para no verse amenazado con la cola. Separándose escasos puntos del Europa, un descuido en su campo podía ser de malos resultados para sus colores.

Pero los iruneses se sintieron valientes y recordando pasadas temporadas en las que su juego era admirado, supieron vencer por un fuerte tanteo al equipo de la defensa internacional.

Al Deportivo Alavés le cuesta esta primera división. Pero su embalaje de primera hora le deja permitirse el lujo de perder unos cuantos partidos seguidos sin temor a la cola.

El Racing vuelve una vez más de terreno forastero sin ser vencido. El Madrid, el equipo de las grandes figuras, el favorito de la Liga en principio y el invencible, según las numerosas plumas deportivas de la corte, no ha podido con el Racing, lleno de moral, de juventud y de juego.

Tenemos interés en leer a la Prensa madrileña después de este partido, para ver qué impresión han sacado del seguro coista, según ellos.

Es verdad que los racinguistas están llevando a cabo una temporada inesperada, pero es también muy cierto que para juzgar a un equipo hay que verle desenvolverse sobre el terreno de juego uno y otro día, para poder entonces hacer un juicio exacto sobre su juego.

El Racing vuelve a ocupar el segundo puesto y únicamente un tropiezo de los atléticos podría colocarnos en primera posición, pero para nosotros los racinguistas han hecho ya su campaña y bien claro se ha mostrado ante España entera, que únicamente la adversidad ha podido esta temporada separar al Racing del primer puesto de la mayor y más seria competición de cuantas en España se celebran.

Contentos pueden estar los madrildistas de que nuestro equipo se haya presentado a falta de su interior izquierda y de su delantero centro, pues de no ser por esto bien puede asegurarse que el triunfo hubiese sido para los del Sardinero.

El Madrid sigue sin imponerse, y de no variar su delantera pocos serán los triunfos decisivos que para su equipo conquisten sus jugadores.

Van sucediéndose las jornadas de Liga y unas tras otras nos van trayendo victoria: racinguistas. La afición puede estar satisfecha de estos muchachos, que por uno y otro campo van dejando la estela de su gran potencialidad. Hoy el Racing es un primerísimo serie, puede asegurarse que sobran los dedos de una mano para contar los equipos españoles que hoy son superiores o los racinguistas.

SEGUNDA DIVISION

Sporting, 2-Athletic, 2. Castellón, 2-Deportivo Coruña, 1. Iberia, 2-Oviedo, 2. Betis, 0-Sevilla, 1. Murcia, 1-Valencia, 2.

J. G. E. P. F. C. P

Table with 5 columns: Team, G, P, E, D, Pts. Rows include Valencia, Athletic, Sevilla, Betis, Castellón, Sporting, D. Coruña, R. Oviedo, Iberia, Murcia.

Signe el Valencia su camino de éxitos que le han de llevar al primer puesto de la segunda División que es lo mismo que

decir que para la próxima temporada podrá alternar con los aces.

No pudo el Murcia vencer a los valencianos y con ello han perdido la oportunidad de apuntarse un triunfo sobre los leaders y conseguir dos puntos que aun le podían dar ánimos para futuras luchas. Pero con la derrota de ayer la cola se la han adjudicado.

Grande ha sido también el éxito de los atléticos de Madrid que han conseguido un empate en el Molinón frente al Sporting. Los chicos de don Luciano se han aplicado; pero son muchos los tres puntos que el Valencia les ha cogido de delantera.

El Sevilla, triunfando con su rival el Betis, se coloca a la par con los atléticos para aprovecharse del menor descuido de los valencianos.

Monte-Celo

BARCELONA-ESPAÑOL, APLAZADO

Barcelona.—A consecuencia del mal estado del campo y de la lluvia pertinaz, ha sido suspendido el encuentro que debían celebrar los dos viejos rivales del fútbol catalán.

REAL UNION, 4; ALAVES, 1.

Irún.—Numeroso público ha acudido a Stadium Gal al objeto de presenciar el anunciado encuentro entre los equipos local y vitoriano.

La superioridad de los irundurros se ha puesto de manifiesto desde los primeros momentos.

Digamos que su misión se ha visto facilitada por los fallos de algunos jugadores alaveses, incluso Quincoces y Olivares.

A los veinte minutos una escapada de Albéniz, rematada por un centro oportuno, ha dado lugar a que Jáuregui marcara un tanto, primero y único de su equipo.

A los treinta y dos minutos ha empatado Urziberea y poco después el mismo jugador lograba el segundo goal para su equipo.

En la segunda parte el equipo bidostarra ha apoyado su victoria con dos tantos más entrados por Luis Regueiro y Sagarzazu.

El de este último era evitable.

REAL MADRID, 0-RACING, 0.

Madrid.—En el Campo de Chamartín, ha tenido lugar el encuentro de campeonato de Liga entre los «merengues» y el Real Racing.

El campeón del Centro ha tenido una actuación felicísima y merecedora del triunfo. Pero por muy bien que haya jugado su delantera, se ha estrellado ante la formidable actuación del guardameta Solá. También Mendaro ha contribuido eficazmente a la labor defensiva.

En el segundo tiempo el juego ha desmejorado bastante. En las postrimerías, sobre todo unos y otros, se han dedicado a buscar el goal por mediación del leñazo.

Del equipo montañés, además de Solá y Mendaro, han destacado Loredo y Cisco. En cambio la actuación de Baragaño ha sido baja.

Los mejores del Madrid han sido Zamora, Leoncito, Bonet y Torregrosa.

Ha terminado el match sin que marque ni un solo tanto.

ARENAS, 3; ATHLETIC, 2.

Registró ayer Ibañondo la mejor entrada de la competición de Liga. Todo hacia esperar que el match alcanzara los caracteres de un acontecimiento.

El árbitro vizcaíno, señor Gumb, alineó los equipos en la forma siguiente: Athletic: Blasco; Castellanos, Urquiza; Garizurieta, Muguerza, Roberto; Felipes, Iraragorri, Bata, Chirri, Gorostiza.

Arenas: Zarranandia; Llantada, Arrieta; Cilaurren, Urresti; Gerardo; Saro, Suárez, Yermo, Calero, Emilín.

Inauguró el tanteador el Arenas, marcando a los catorce minutos. Un centro de Emilín, bastante largo, lo recogió Saro y puso el balón dentro del área. Yermo, de espaldas al marco, hizo uno de sus saltos fantásticos, empujó el balón con el pie izquierdo y con la velocidad de un bolido se fue a las mallas. Fue un goal no sólo de difícil ejecución, sino francamente imparable.

A los 42 minutos obtenía el Arenas su segundo tanto. Un centro de Saro había de encontrar en Calero al oportuno rematador, que remitiera el cuero al fondo del marco.

A los ocho minutos de la segunda parte, otro centro de Saro y un remate de Yermo, flojo, pero colocado, daba el tercer tanto a los de Guecho.

A los veintiocho, un shot de Chirri, fuerte, rebotó en el palo, Zarranandia se dispuso a recoger la pelota, pero ya el árbitro había señalado el centro del campo. ¿Fue goal? ¿No lo fue? La rapidez de la jugada y la distancia a que nos hallábamos nosotros.

A los treinta y nueve, un centro de Felipes lo remató Baza, marcando el segundo tanto.

Estamos acostumbrados a ver al Athletic cómo desborda a sus rivales des de los primeros momentos y la actual competición de Liga nos ha permitido registrar varias ocasiones en que el Athletic a los veinte minutos tenía marcados ya varios tantos.

Ayer ocurrió en parte lo contrario. Fue el Arenas quien desde los primeros momentos se impuso a pesar de que el sol, bastante bajo, les hería la vista.

Y a lo largo de todo el primer tiempo su superioridad en el juego fué aún más patente que en el tanteador. Decimos esto porque Yermo por dos veces, hallándose solo frente a Blasco, chutó fuera.

En cambio, en cuanto al Athletic logró su primer tanto, la cosa varió de aspecto y el Arenas tuvo que jugar más a la defensiva. El segundo goal bilbaíno vino a poner la nota de máxima emoción en el curso del match. Los rojiblanos presionaban; el Arenas se defendía como mejor le era factible y se echaron cuatro o cinco balones fuera. Por fin el silbato «liberado» anunció el fin del match y los «supporters» del Arenas respiraron satisfechos, porque el juego comenzaba ya a presentar un mal cariz para ellos.

En los campos de Sport

RAYO, 1-NEW-RACING, 0.

Ayer, en los Campos de Sport, contendieron estos dos equipos, ganando los jóvenes del Rayo por 1 a 0.

Durante el encuentro pudo apreciarse la mejor calidad de los vencedores, a pesar de ser sus contrarios jugadores de más peso.

Los racinguistas pudieron empatar por su mayor fondo.

En los Arenales.

UNION CLUB, 1-ECLIPSE F. C., 1

A las cuatro menos cuarto de la tarde y bajo el arbitraje del señor Rodríguez, dió comienzo este interesante partido para el campeonato «Amateur».

El partido fué movidísimo e interesante en extremo, viéndose muy buenas jugadas por ambas partes, no destacándose en el dominio ninguno de ambos equipos.

Este terrán con el empate a uno. El arbitraje aceptable.

PICOTAZOS

La mayoría de la afición de Cantabria y yo entre ellos nos encontrábamos convocados al criticar la pasada Nota oficiosa de la Directiva racinguista. Desconocíamos los efectos que entre la afición vizcaína iba a producir y por ello no dudamos ni un solo momento en hacer los más variados comentarios.

Pero hoy, después de haber recibido una carta fina y atenta de José Garvia, quien presume de ser un gran aficionado futbolístico en la villa del Nervión, no podemos por menos que declararnos vendidos.

Pepito entre sus frases finas y cariñosas nos demuestra los efectos que la tan cacareada nota ha producido. Emocionado nos dice que al recibirse en San Mamés la noticia del siete a cuatro de Atocha, una ovación cerrada sonó en honor de los racinguistas.

Yo ante tales declaraciones tengo que rendirme, pues no sería de buen deportista el pensar que esa ovación no fué para nuestro equipo, sino para el triunfo sobre el mayor rival atlético que con esta derrota dejaba el camino franco a los bilbaínos.

Tal cosa no debemos de pensarla, pues sería quitar méritos a una sabia nota que nuestra corta inteligencia no llega a comprender, pero que al pasar el tiempo tenemos que concederla sus méritos y titularla: «La histórica y valerosa nota de la más sabia directiva racinguista».

Yo públlico el nombre del Pepito de San Mamés para que la directiva, en su nunca tan acertado y ponderado afán de estrechar lazos, se dirija al felicitante, nombrándole socio de honor, o regalándole una insignia honorífica del Club.

Pues una vez colocados en el tobogán, que más da una satisfacción a «Max». Yo creo que deben hacerlo así y no dejar en olvido a «Pepito», pues un enemigo por allá es de sentir verdad, directivos racinguistas? mucho más que cien de acá. Nosotros hoy nos ofrecemos a prestar todo nuestro humilde apoyo en favor de la nueva política racinguista.

POPÓ

LAS QUINIELAS DE LA CALLEALTERA

Con objeto de orientar a los que han participado en las quinielas de los partidos jugados ayer, detallamos a continuación dos de los artículos del reglamento por que se rigen las citadas quinielas. Artículo 4.º El escrutinio se verificará a presencia de cuantos concursantes lo deseen, los martes de cada semana de dos a tres de la tarde, hayándose o no celebra-

GRAN CINEMA

HOY LUNES FEMINA SENSACIONAL

ESTRENO de la opereta espectacular con escenas de revistas en colores

-PARIS-

película de primerísima categoría destinada a un día de moda y que se exhibe hay en obsequio del público de los días FEMINA

do todos los partidos correspondientes. Si fueran más de dos los partidos suspendidos, la quiniela se considerará nula, devolviéndose a cada concursante el importe de las que haya depositado.

Art. 6.º Si por cualquier circunstancia un partido fuera suspendido durante su celebración, se considerará nulo a los efectos de la puntuación.

En virtud de los artículos precedentes, la quiniela se hará con los tres partidos celebrados, caso, como es natural, que el partido Español-Barcelona no se juegue antes del martes a las tres de la tarde.

Las quinielas recibidas hasta la hora de cerrar y lacrar las cajas ascendieron a 7.446.

Gran Café del Boulevard

Trío SOLER

(de la Sinfónica de Madrid)

Elegante salón de the Servicio excelente de "lunches" The completo, 2 pesetas

Peleas de gallos.

El domingo, día 15, se celebró en los salones de «El Alcazar» la tercera sesión de gallos, que corrieron a cargo de las conocidas galleras «Callealtera», «Carpintera», «Rabalete», «Bezana» y «La Avenida».

Como en los domingos anteriores, el circo estaba, sino lleno, con bastante y buen público.

Aunque en el programa figura esta pelea en segundo lugar, la suelta en primero y corren a cargo de las galleras «Bezana» y «La Avenida», que sueltan dos jacas por vez primera esta temporada.

La jaca de Bezana, colorada 3,4 y medio. La Avenida, jabada 3,5 y medio.

De primeras vemos todos que es una pelea sosa y que carece de toda emoción, pues las dos jacas demuestran no tener ni codicia, ni pique, ni pies, tanto es así que uno de los espectadores que tengo a mi lado me dice algo indignado: ¿Pero qué es esto? No sé—le contesto—pero aunque nunca he estado en la plaza de toros de Vista Alegre, en Madrid, esto tiene todas las trazas de una becerrada nocturna. Se sonríe y tomamos a presenciar la pelea, y menos mal que no nos llegamos a aburrir con exceso, pues a los cinco minutos de pelea el de Bezana consiguió dejar el nombre de la gallería contraria con el mismo que salió al circo. Es decir, que de una puñalada la jaca de la Avenida, fué una ave ida, para no volver más.

Segunda pelea.—Figura en programa en cuarto lugar y sueltan sus gallos «Rabalete» y «Callealtera» que puestos en la balanza se comprueba que pesan ambos 3,8 y medio y miden de puya 16 milímetros.

El «Callealtero», que es jabado, muestra una figura fina y esbelta. Se le puede titular un pollo de «bandera»; el otro en cambio es gallino, jiboso y desgarrado. El vecino me dice: otra becerrada. Yo me encorjo de hombros y empieza la pelea.

De entrada los dos pollos dan un juego muy bueno y sobre todo el jiboso que parecía imposible que también saliera de

bandera, pues toda su indumentaria había hecho el efecto de un cabestro.

La pelea en los primeros momentos es interesantísima y muy buena. Yo, ya no voy en el gallo de Luisito un pollo hecho sino al contrario, la onza que tenía encima del lomo y que antes tanto me desagradaba, ahora me parecía hermosa pues semejava a los morrillos grandes y bien desarrollados de los Mirras. Lo dicho: en vez de otra becerrada una gran corrida de Mirras.

El encuentro sigue siendo interesante, pero apreciamos que a Rabalete le han echado fuera un ojo. ¡Lástima, con lo que es!

Ahora ya se vé al ganador. Es el de la Callealtera, pues atiza de lo lindo, pero su contrario hace alarde de la fraza que ha redó de sus antepasados y pega. La pelea es dura y el Rabalete queda ciego, y a los 20 minutos después de una pelea hercúlea cae a la estera para no levantarse más.

Ya se ve que estos dos pollos han sabido aprovechar bien el panizo de Dainiel.

Tercera pelea.—El primero en pisar el «field» es el Bezana, con un gallo colorado de 3,4 y 12 y 14 mm. de estocada. La pelea es dura y no carece de interés, pero llega la desventaja de Bezana, pues aunque al callealtero le faltó un ojo en la pelea supo dominar al contrario a los 15 minutos.

Cuarta.—Es la tercera del programa a cargo de Carpintera y Rabalete.

Se pegan muy duro en el primer tercio dominando la «Carpintera», que se queda sin ojo perdiendo la pelea.

Resumen: Las peleas buenas (exceptuando la primera y sobresaliendo la de la Callealtera.

GIRO PLATEADO

Regionales. CAMARGO

NECROLOGICAS

Falleció en el pueblo de Muriedra don Casto Peñil, persona queridísima en este Valle por sus probadas dotes de laboriosidad y honradez.

El entierro que se verificó el día de ayer, constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciban sus apreciados familiares entre los que se encuentra nuestro buen amigo don Casto, hijo del finado, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

RECTIFICACION

La junta general extraordinaria convocada por la sociedad artística «Coro Parayas», de Maliatio, se celebrará el próximo viernes, a las ocho de la tarde, y no mañana, martes, como por equivocación anunciáramos en nuestra anterior crónica.

CONCIERTO

Se celebró, anoche, el anunciado concierto a cargo de la notable agrupación folk-lórica, que alcanzó un nuevo éxito a los ya conseguidos.

El Correspondiente

Veá usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

(CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879)

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponibles con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 3 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS, 4,00. Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Camisas Corbatas MI TIENDA (TORRELAVEGA)

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CÁMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y tienen que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Sarruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Pomareda, Potes, Ramales, Reinosa, Sabagón, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Torrelavega, Urdeta y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga Selaya y Villadiego

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.— CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. —Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
**MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO**
en condiciones verdaderas
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra. SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Teléfono de LA REGION 18-07

PAPEL VIEJO
á 4 ptas. arroba
**SE VEENDE EN LA
IMPRESA DE
ESTE PERIODICO**

**CONSERVAS
-ALBO-**
SANTOÑA (Santander)

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y
--- MEJOR DIGESTIVO ---
Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-02

-GRAN LAMPISTERIA MODERNA-
Crispín de Blas
Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII 18 de marzo	Cristobal Colón 18 de abril
------------------------------------	---------------------------------------

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
para Veracruz 595 más 13,50 de impuestos 608,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata
El 5 de abril saldrá de Barcelona el vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON
Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Telefono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año
EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
12 expediciones,
LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones
LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. F. Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda 36.

CORREAC DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SUJERDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA. SANTANDER
El Especialista de las Industrias del Cuero

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tanita, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre joyas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos, pólizas y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 3.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.
Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a y de 3 a 5.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

PASTILLAS MERINO
QUITAN LA
TOS
CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES
LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

Papel viejo a 4 pesetas

Mañana a las cuatro se celebrará Consejo de ministros

Se ha publicado el Real decreto convocando a elecciones generales de Ayuntamientos

Hoy se dictará sentencia por el Consejo de guerra de Jaca.-Se anuncia un nuevo Consejo contra varios jefes y oficiales por negligencia.-La fiesta nacional.-Información general

Recursos de incompatibilidad.

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se han recibido algunos recursos sobre capacidad, que el Gobierno no ha querido resolver, para demostrar así la neutralidad en que piensa mantenerse durante el período electoral.

Una conferencia de Jiménez Asúa.

Madrid.—El Gobierno había autorizado al catedrático señor Jiménez Asúa para que diese hoy una conferencia en Málaga, pero no pudo darla por no haberse recibido a tiempo la autorización.

Solicitud de unos jefes y oficiales.

Madrid.—Los jefes y oficiales retirados con la cruz de San Hermenegildo han celebrado una reunión, habiendo acordado dirigirse al Gobierno pidiéndole que les haga determinados abonos en sus haberes.

Los Sindicatos obreros femeninos.

Madrid.—Los sindicatos obreros femeninos, como final de la asamblea que han venido celebrando estos días, marcharon hoy al Cerro de los Angeles, donde el Padre Soler celebró una misa de comunión y consagró la obra de los Sindicatos al Sagrado Corazón.

La asamblea de Diputaciones.

Madrid.—Mañana sale para Barcelona el presidente de la Diputación provincial de Madrid, con una comisión de diputados para asistir a la Asamblea de Diputaciones que se inaugurará en la ciudad condal el día 18.

Nuevo Consejo de guerra en Jaca.

Jaca.—Se anuncia que a primeros del mes próximo se celebrará un Consejo de guerra contra varios jefes y oficiales pertenecientes a los regimientos de la Corona y Palma acusados del delito de negligencia con motivo de los sucesos desarrollados en diciembre último.

El juez que instruye la causa es el coronel de Infantería de la Capitanía general don José Laguna, y actúa de secretario el capitán don Toribio Martín.

Como fiscal actuará en el Consejo el coronel don Miguel Campos, de la Academia general.

La causa pasó a plenario desde hoy día 16.

El fiscal pide la pena de seis años y un día de prisión al coronel don Miguel del Cerro, al teniente coronel don Mario Escudero, capitanes don Miguel Campo y don Miguel Serrano, teniente don Antonio Rodríguez Papudo y alférez don José Zenón.

TOMAS GARRILLO OCULISTA

Consulta de tres a seis
Marcelino S. de Santolola 4, Teléfono 26-18

Solicita tres años y un día para el teniente coronel de Carabineros, señor Rodríguez, oficial don Ramón Andrés y sargento don Antonio Rodríguez.

Seis meses y un día de prisión correccional a los comandantes Recajo, Payol, Francés y Cobos; capitanes Herminio Hernández, Eusebio Valle Castaños y Gutiérrez Laguna; tenientes Alonso Martín, Lino Blázquez, Vallejo, Esteban Moyón, Delio y Sáiz Fernández; alféreces Ramos, Bellón,

Gutiérrez y González, Linares Papudo; suboficiales, Pérez, Más, Salvat y Pórtoles; sargentos Cavalcanti, García Serrano Delio, Santos Nebreda, García Ruiz, García Sierra, Pérez García y Santos Aguirre.

Para los restantes encartados ha retirado la acusación.

El real decreto convocando a elecciones.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy el real decreto convocando a elecciones municipales, y en su parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo primero.—«Las elecciones generales para la renovación total de los Ayuntamientos se verificarán el 12 de abril con arreglo al censo electoral vigente del año 1930, y a los preceptos de la ley electoral del 21 de agosto de 1903.

No se tendrán en cuenta las modificaciones que introduce el Estatuto municipal, rigiendo en toda su integridad la ley del 22 de agosto de 1886, con la excepción de la parte que se refiere a la incompatibilidad de los concejales que hayan desempeñado cargos en los últimos cuatro años, que podrán ser reelegidos.

Siguen subsistentes las demás disposiciones relacionadas en los casos de incompatibilidad para el ejercicio del cargo que establece el artículo 43 de la ley de 2 de octubre de 1877, en relación con el artículo 7 de la misma.

Artículo segundo.—Los gobernadores civiles deberán hacer pública la convocatoria en el «Boletín Oficial» que habrá de publicarse precisamente el día 22 del mes en curso.

El día 29 se constituirán las juntas municipales del Censo previa elección bajo la presidencia de los actualmente nombrados.

El día 5 de abril se procederá a la proclamación de candidatos. El día 12 se verificará la elección y el jueves inmediato el escrutinio. Las Mesas podrán exigir de los votantes dudosos la justificación de su personalidad, que éstos verificarán por medio de la cédula personal, cartilla militar o licencia absoluta, en cuyo documento la Mesa estampará un sello en que diga «Votó».

L. SANDOVAL GARCIA-BRIZ
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 v. 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

Este sello servirá para suplir el recibo que las mesas están obligadas a facilitar al votante con arreglo a la real orden de 24 de abril de 1903.

Artículo tercero.—Verificada ante la junta la proclamación de candidatos, se confeccionarán las respectivas relaciones que serán expuestas durante ocho días en las tablas de anuncios de los Ayuntamientos, a fin de que se puedan realizar las reclamaciones censitarias que serán tramitadas tres días después.

Todas las reclamaciones que se formulen relacionadas con la elección se dirigirán a la Sala Civil de Audiencias provinciales cuando se trate de Ayuntamientos de capital o cabezas de partido y a los presidentes de las Audiencias si son formuladas en los restantes Ayuntamientos.

Todas las reclamaciones serán susanciadas por la Sala antes del día 12 de mayo, y su fallo habrá de notificarse antes del 15 del mismo mes.

Artículo cuarto.—Los Ayuntamientos de Cautá y Melilla se constituirán de la misma forma y con arreglo a las disposiciones que se establecen para los de España de acuerdo con la ley de 10 de abril de 1930.

Artículo quinto.—Los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación, dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este real decreto.

Extraña muerte repentina.

París.—Cuando se hallaba bailando en un establecimiento de Montmartre un individuo de 20 años llamado Couquot, propietario de una ebanistería, cayó muerto al suelo.

La muchacha que bailaba con él sufrió tal impresión, que tuvo que ser asistida por un médico y se encuentra enferma.

Riña a bordo en Huelva.

Huelva.—El maquinista del barco de pesca «Plata», de la matrícula de Huelva, José Herrera, y el fogonero Esteban Martínez, cuestionaron a bordo, acometiéndose con armas blancas.

El fogonero resultó muerto de una herida en el pecho.

El maquinista resultó herido en la cabeza, menos grave. Curado en la Casa de Socorro, pasó a la cárcel.

El Juzgado de Marina instruye diligencias, ordenando la conducción del cadáver al depósito judicial.

Después de las inundaciones.

Belgrado.—La crecida del Save y de sus afluentes toma proporciones inquietantes.

En la región de Nove-Graditchea, en una extensión de treinta kilómetros, todos los pueblos se hallan sepultados bajo las aguas. En la región de Broda, el nivel del río es de siete metros y medio sobre el ordinario.

Dr. J. Muriedas
Garganta, nariz oídos.
Ayudante delegado del DR. ASUERO
AUSENTE, AVISARA SU REGRESO

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—A pesar de ser día festivo el ministro de la Gobernación acudió anoche a su despacho oficial, donde despachó con el subsecretario señor Martín.

A la salida habló con los periodistas de la «Hoja oficial», a los que manifestó que el orden era absoluto en toda España.

Después se refirió a algunas quejas publicadas por varios periódicos por los corresponsales extranjeros a quienes se exige copia de los despachos que se cursan para sus periódicos.

El ministro dijo que esto se debía a una mala interpretación de los funcionarios y que tan pronto como se había enterado cursó las órdenes oportunas para que el error se subsanara.

Dijo después que tenía noticias de haberse reunido los Plenos de todos los Ayuntamientos para acordar el número de concejales que han de ser elegidos en las próximas elecciones, añadiendo que no tenía noticia de que se hubiera producido la menor protesta.

Continuó diciendo que se propone enviar a los gobernadores civiles una circular que anoche mismo quedó redactada, dando normas para la redacción del «Boletín» extraordinario que han de publicar los Gobiernos civiles convocando a elecciones municipales, a fin de que todos ellos respondan a las mismas instrucciones.

Añadió que algunos gobernadores civiles le han consultado sobre la división que en el censo había establecido las juntas correspondientes, por entender que no se ajustaban a los que determina la ley de 1877, que es la aplicable en este caso.

También ha recibido protestas de incapacidad de algunos concejales que el Gobierno se propone, si no resolver por ahora siguiendo su criterio de no participar en los asuntos relacionados con la cuestión electoral.

Mata a puñaladas a su esposa.

Madrid.—Ayer a las doce de la noche Gaspar García Arrigorriaga dió de puñaladas a su mujer Elvira Campo frente a la casa número de 26 de la calle de Toledo.

El agresor se presentó después a un guardia pidiendo que le detuviera porque había matado a su mujer.

La víctima presentaba cinco puñaladas, cuatro de las cuales eran mortales de necesidad. Cuando llegaba a la Casa de Socorro, era cadáver.

El agresor es agente del ferrocarril, con residencia en Medina del Campo, hace pocos meses conoció en Torrelavega a su mujer, con la que contrajo matrimonio, estableciéndose en Madrid.

La causa del crimen han sido los celos del marido.

Los falleros en Madrid.

Madrid.—Los falleros de Valencia hicieron ayer tarde una exhibición en la plaza de toros y después distribuyeron naranjas entre todos los asistentes con el alborozo general.

Mas tarde se trasladaron al círculo de Bellas Artes.

Los falleros dispararon una traca en la calle de Alcalá y después se dirigieron al Teatro Reina Victoria donde hicieron otra exhibición.

A las cinco de la tarde regresaron a Valencia en los autocars en que hicieron el viaje a Madrid.

Mañana habrá Consejo.

Madrid.—Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se reunirá el Consejo de Ministros para despachar numerosas asuntos pertenecientes al Ministerio de Fomento.

Por los Ministerios.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita de varias personalidades.

Mañana se espera que regrese de su excursión a Andalucía el ministro del Ejército, general Berenguer.

El ministro de Fomento recibió a una Comisión de accionistas de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante y otras visitas.

Hablando con los periodistas dijo que esta tarde se reunirá el Consejo Superior de Ferrocarriles, para tratar del problema que tiene su atención preferente.

Depósito de sanguijuelas.

Gran remedio contra toda clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales.

VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

Confirmando que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará principalmente de la resolución de asuntos de su departamento, que tienen carácter de urgentes.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna de interés que comunicarle.

Se refirió luego a la queja de los periodistas extranjeros diciendo que había dado ya las órdenes para subsanar el error.

El director de Comunicaciones que estaba despachando con el ministro justificó lo sucedido como consecuencia del cambio de turno del personal.

En orden a las elecciones dijo el ministro que todo el plan se iba desarrollando conforme a los propósitos del Gobierno.

La infanta Cristina será trasladada a su Palacio.

Madrid.—La reina se trasladó esta mañana, como de costumbre, al sanatorio a visitar a su hija la infanta doña Cristina.

Esta se encuentra tan mejorada que esta tarde se trasladará a Palacio.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

En el Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se vio hoy la causa contra un capitán por estafa de 70.000 pesetas.

Pertenecía al regimiento de Valencia de guarnición en Larache, y el día 11 del corriente intentó suicidarse.

En el Consejo de Guerra celebrado en Ceuta, fué condenado a 17 años de reclusión, dos de inhabilitación y devolución de la cantidad estafada.

El capitán general disintió de la sentencia, por estimar que el procesado tenía perturbadas sus facultades mentales.

En el Consejo de hoy el defensor solicita la absolución.

Accidente automovilista.

Madrid.—A las cinco de la tarde ocurrió un accidente automovilista en la carretera de la Coruña, resultando herido el conductor del coche Simón García, de 21 años y con lesiones de menos importancia, Inés García, que le acompañaba.

G. Rodríguez Prieto
SANTANDER
ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL
Ni se rompen ni se calzan los MALETINES de PIEL

Hoy se dictará sentencia por el Consejo de guerra.

Jaca.—A las nueve y media de la mañana se constituyó con el carácter de permanente el Consejo de guerra.

Sólo faltaba el informe de uno de los defensores.

Terminado éste el Consejo se retiró a deliberar en sesión secreta, creyéndose que ésta durará hasta las nueve de la noche, y aunque la sentencia se dictará hoy no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

“Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

La carrera ciclista de Criterium.

Paris.—Se ha celebrado la carrera ciclista de ascensión a Mont-Farón.

La llegada se realizó por el siguiente orden:

Primero, Minardy, de Niza, en 22 minutos, 13 segundos.

Segundo, Pastorelli.

Tercero, Cepeda.

Cuarto, Galelli.

Quinto, Rinaldy.

Sexto, Montero.

Francisco Pellissier y los dos ases franceses se retiraron.

Vicente Trutba no tomó parte por continuar enfermo.

La vida universitaria.

Madrid.—El rector de la Universidad de Sevilla ha presentado su dimisión con el carácter de irrevocable, no obstante las indicaciones del ministro de Instrucción Pública.

La próxima semana se verificará la elección para designar rector de la Universidad de Madrid. Aspiran al cargo los señores Zabala y García Varela, creyéndose que será elegido el primero.

La fiesta nacional.

Madrid.—En la plaza de Madrid se han lidiado cuatro toros de Félix Suárez y dos de Enrique de la Cola, para José Paradas, que ha renunciado a la alternativa, Félix Rodríguez II y Cester.

Paradas estuvo mal en el segundo y no hizo nada en el cuarto, en el que estuvo tan desgraciado como en el primero con el estoque.

Félix Rodríguez II demostró valentía en el segundo, dando dos buenos pases. Fué una faena tranquila, que terminó con una media. En el quinto estuvo artista y breve con el estoque.

Cester estuvo valiente en el tercero; pero pesado con el estoque, teniendo que soportar un aviso. En el texto bien en todos los tercios a excepción del estoque.

Entre el tercero y el cuarto toro la embajada fallera, que se encuentra en Madrid, descendió al ruedo y dió una audición e hizo una exhibición de canciones y bailes típicos.

En Valencia.

Valencia.—Con tiempo lluvioso se lidiaron novillos de Flores, para Leopoldo Blanco, Maravilla y Pelayo, que estuvieron discretos en sus primeros toros.

Antes de salir el cuarto a la arena, la lluvia arreció en tal forma que hubo de suspenderse la fiesta.

En Cádiz.

Cádiz.—Se lidiaron novillos de Ramón Ortega para José Bienvenida, que se mostró desconfiado. Chiquito de la Audiencia estuvo valiente, sobre todo en su segundo, del que le dieron la oreja.

Rebujito estuvo bien en su primero y mal en su segundo.

Niño del Matadero realizó una labor muy lucida, sobre todo en el octavo en el que obtuvo una oreja, siendo sacado en hombros de la plaza.

Artículos Ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Sastre de la Real Casa

Blanca, 11.-Santander
Teléfono 31-10 Apartado 165
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Este Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin prueba de ninguna clase.

CAFE CANTABRO
Burgos, 1.—EL PREDILECTO DE LAS DAMAS
Tel. 36-5
Café exprés — Licoreas de las mejores marcas

Hoy éxito de **FRANCIS LUNA IMPERIO**
escéntrico-cómico-musical
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Política.

El doctor Marañón vendrá pronto a Santander.

«Hoy se ha recibido la siguiente carta: «Amigo Casanueva: Tenemos que decidir uno de estos días nuestra organización en Santander. La lluvia de adhesiones aumenta y hemos de ir por orden. Hasta muy pronto le saludamos buen amigo Gregorio Marañón.»

Es pues un hecho que muy pronto tendremos entre nosotros al doctor Marañón. Con el debido tiempo tendremos a nuestros lectores al corriente de tan importante visita.

Boisas.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100, 1917, 85,70 por 100, pesetas 5.500.

OBLIGACIONES

S. A. Saltos del Alberche 5 por 100, 99,50 por 100, pesetas 35.500.

El adjunto de turno, Felipe Resines.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 1.890,00.

Banco de Vizcaya, 1.765,00.

Norte de España, 69,75.

Alicante, 398,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 870,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 160,00.

Resinera Española, 40,00.

Papelera Española, 187,50.

Explosivos, 840,00.

OBLIGACIONES

Hidroeléctrica Ibérica, 1925, 87,00.

Telefónicas preferentes, 108,85.

Ateneo Obrero

CONFERENCIA

Hoy lunes, a las ocho de la noche, ocupará nuestra tribuna el presidente de la Sección de Estudios Políticos y Sociales de este Ateneo, Vicente del Solar, quien disertará sobre el tema de carácter filosófico social «Hacia mañana».

CLASE DE ESPERANTO

Hoy lunes dará comienzo la clase. Puede inscribirse hasta hoy quien lo desee, dándose la clase los lunes, miércoles y viernes de ocho a nueve.

La libertad de los políticos.

El señor Ismael ministro de Marina.

El subsecretario de Marina.

El capitán general.

El emperador.

El ministro de Hacienda.

El ministro de Instrucción Pública.

El ministro de Fomento.

El ministro de Guerra.

El ministro de Justicia.

El ministro de Ultramar.

El ministro de Obras Públicas.

El ministro de Presidencia.

El ministro de Sanidad.

El ministro de Trabajo.